

EL REGIONAL

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

OFICINAS: REAL, 61.

La correspondencia al Administrador
de este periódico.

Valo Numancia



El itinerario de este acreditado buque es por año: a el siguiente:

Salida directa para Orán, todos los lunes.

11, de O. Án para Almería, todos los miércoles,

on viernes,

En Orán, D. Julián Hernández.

En Garrucha, D. Marcos López.

En Aguilar, D. Nicolás de los Ríos

y Sobrino y

En Almería, D. Joaquín Aeuña

Gómez, Paseo del Príncipe, núm. 25

Seamos útiles

Separémonos cuanto podamos de la lucha candente en que se agitan las pasiones de política. Dejemos la labor de soliviantar los ánimos no sepan manejar armas en la con-

NAL no descenderá o, como no se le niente. Aspira a esa con toda su cuestiones que a económica de arrollen dentro de que la ciencia la forma que la a otros pueblos

gera alusión a como la puede condicione de grandes en el mundo ser turas en capital sa nos muy

ferirnos a municipales, como los ci- se asienta la a los pueblos. de influir, me- ne el deber de acción en la con- esos presupuestos, convertirlos en invulne- rables a la codicia.

Si *El Radical*, *La Crónica* y los demás periódicos que en la localidad se publican quisieran apartarse del menudeo de una política enérgica; si pensando en el bien de este pueblo abando- naren de una vez esa costumbre tradicional que tiene en constantes jaques al vecindario, es seguro que sus quejas no serían tan frecuentes, porque habrían desaparecido gran parte de las causas que las justifican en ciertas ocasiones.

No quiere decir esto que dejen de censurarse los hechos pasados, dignos de ello, siempre que la acción se limite a buscar la responsabilidad de los autores, y no se encuentre la crítica influida por espíritus sectarios; pero creemos que al mismo tiempo deben ponerse los medios para evitar en lo sucesivo la repetición de actos análogos, y, en este sentido, es como queremos la participación de la prensa en la confec- ción de presupuestos.

Estudiemos todas las fuen- tes de los ingresos, veamos la

importancia de los gastos, apli- quemos aquellos a los más jus- tificados de estos y velemos después por la pureza de la administración de esa obra por todos hechas, que al haber intere- sado en ella a la opinión será de comprometido falsamiento.

Á "EL RADICAL,"

Bien quiséramos encontrar pocas ocasiones para contener con los colegas locales, por que eso equivale a em- plear en tonto un tiempo precioso, cuando la contienda se hace personal y por lo tanto estéril para el bien común.

Pero en esta ocasión, hemos a la fuerza de decir a *El Radical*, que *EL REGIONAL*, en lo que tiene de órgano de la opinión ha sido alquilado en igual forma y de la misma manera que *El Radical* lo está: ha sido alquilado, para defender una idea. Que sus redactores, son asalariados, en igual sentido y con idéntico alcance que los del virulento colegio: son asalariados, porque cobran honro- samente el sueldo ó salario que su trabajo les produce.

Y dicho esto en serio, por ser los únicos cargos que en serio nos dirigen nuestros ex- triados colegas de la calle de Reyes Católicos, en su articulo "Defensor interesado", no agregamos mas, pues de las ironías no queremos hacer caso.

Vaya un ejemplo

Lo que está ocurriendo en Almería con motivo del cuarto centenario de la publicación de *El Quijote* es una verdadera infinidad y una prueba palmaria de que en este desventurado país todo se convierte en arma política, en bajas pasiones personales, aunque con ello, como ocurre en la presente ocasión, perdece el honor de Almería y se ultraja la venerada memoria del más grande de los ingenios españoles.

El Gobierno del Sr. Villaverde, tra- duciendo los deseos de España entera, ha excitado a todas las clases sociales para que contribuyan con sus esfuerzos, con sus iniciativas y con sus entusiasmos a la mayor brillantez del homenaje a Cervantes; pero el representante del Gobierno en Almería Sr. Angresola, débil por temperamento y esclavo del halago, ha sido ciego instrumento de la malevolencia, prestándose con torpeza inconcebible a la confección de un pro- grame ridículo y churrigueresco, que más que tributo al génio, parece burla sangrienta, profanación inhumana á la memoria del glorioso «manco» de Lepanto.

Y que no nos mueve el espíritu de oposición al Sr. Angresola, lo prueba con harta eloquencia lo que se ha hecho con la Academia de Bellas Artes.

Ese simpático centro, encarecidamente con el fuego del amor patrio y sin reparar en sacrificios; cuando nadie en Almería se había ocupado de la fiesta cervantina, idea una Exposición de cuadros al óleo, en los que se reproducen los principales pasajes del Quijote, iniciativa que merece calorosas felicitaciones del Sr. Ministro Sr. Angresola, al extremo que dicho señor pidió al Sr. Acosta acta de los cuadros que han de exponerse y detalles de la velada literario-musical proyectada por la Academia, y en efecto: en la reunión previa que se celebró en el gobierno civil, se dió cuenta de la ex-

presa nota y por imposición del señor Rocafull, secretario de la Escuela de Artes e Industrias y consejero técnico del Gobernador civil y con la protesta del Director del Instituto Sr. Bonisana, se acordó prescindir de la Academia de Bellas Artes y por consecuencia, la no inclusión en el programa oficial de la única fiesta proyectada, digna de Cervantes y del pueblo de Almería.

En cambio la junta organizadora solicitó la cooperación de las cañas de juego, que con inaudito desaro- namiento en Almería.

Esa ha sido la justicia con que ha procedido el zarandeado gobernador civil de esta provincia y nosotros preguntamos al Sr. Alcalde y al Excmo. Ayuntamiento: «Veáse darse el caso bocchoriano de que Almería rinda homenaje a Cervantes con cuatro mogigangas impropias de un país culto...? No lo creemos; la Corporación Municipal tiene acordado prestar su apoyo decidido a la única fiesta culta proyectada hasta ahora, y estamos seguros que el Ayuntamiento no se hará solidario de las malas pa- siones de los aliados del tornadizo señor Angresola.

Notas cómicas

Telegrama: «Villaverde presenta la dimisión...» — Ja! lo hemos puesto verde dice uno de la fusión.

Mejor la cosa pública, tal resultado me ufana.

Vamos á tener república de la noche á la mañana.

Después de desahogos tales sigue leyendo Canuto...»

de miembro del Instituto de las Reformas Sociales.»

Farrago es, dice un colega y, siéndole a la carta de L. Raimundo, lo poco que se quizás no se ha hecho en el mundo documento tan de pega.

Pues si es como el diario apunta tendremos en conclusión, si no es que está la contestación de Vajastada á la pregunta.

Dice «La Crónica»:

«Aun no se ha comunicado á los concejales el plazo que se les ha de dar para que puedan hacer sus descargos como ordena la Ley.»

Voy viendo ciertas señales y ya es opinión corriente, que hay quien teme á expediente más que muchos concejales.

El documento á mi cuenta pierde cada día importancia

que resulta en substancial el maneo de la venta?

Dice «El Radical»:

«Patriciado es, y ha sido en todo tiempo agrupación de vagos ó desocupados, dedicados cuando más á gobernar á la pleble....»

Fue ayer quedó enterado

de que aspira al patriciado el que así el «pelo» nos tomó dando de su ciencia judicios;

que fueron en Roma vagos todos los patricios?

Cervantes

No hay en este homenaje cismas, ni desidencias. No es España, es el mundo quien glorifica á Cervantes, cuyo genio irradia al través de los siglos, como el llamarazo de un astro lejano.

Hay en la obra y en la vida de Cervantes rasgos de grandeza que no caben en las menguadas fronteras de una crítica vulgar.

Tiene su obra la unción del génie esa suprema excelencia de pensamiento que la hace destacarse en la lejanía de los tiempos con el intenso resplandor de una gloria perdurable....

Grande es la obra de Cervantes, pero su vida... Eso no parece una vida, sino una epopeya. Diríase que es Cervantes uno de esos hombres extraordinarios en quienes se cumplen designios providenciales de la historia.

Toda la trascisión de desdichas de la vida de Cervantes parece estar forjada para que al calor de ellas se engendre *El Quijote* y en sus páginas reviva el alma de su tiempo. *El Quijote* es un libro doloroso, porque es un libro humano. El poema se va elaborando lentamente entre las penalidades de la guerra, las tristezas del cautiverio y las correrías del aventurero....

Ciertamente, sin las desventuras de Cervantes, España no podría evanecerse del *Quijote*, esa inmensa concepción de la vida, encarnada en las páginas del libro inmortal, solo puede entreverla quien ha luchado, quien ha sufrido, y Cervantes solo pudo imaginarla después de su odisea en los tercios de Moncada, en las galeras de Lepanto y en la mar morra de Argel....

Aimémos la labor de Cervantes, sublimada por el arte, pero admirémos también su vida, una vida estrenada por el infierno y engrandecida por el heroísmo....

IMPOSICIONES

El natural complacido y bondadoso de nuestros paisanos, da lugar, á veces, á que se erijan en dictadores personas que no tienen título alguno, si es que pudiera haber título para tales imposiciones.

Así viene ocurrriendo con ciertos elementos del periodo republicano, gran expedidor de patentes de moralidad, que porque ahora los suyos no intervienen en el mangoneo de la cosa pública, creen olvidada su gestión en la que hubo mucho de que hablar.

No es que pretendamos dar valor al principio de que lo malo que hicieron los unos, justifica el que hagan los otros; pero si creemos como cristianos que somos, que conviene recordar las palabras de Cristo: «El que esté sin pecado que tire la primera piedra».

Y sin pecados y gordos, no está el partido republicano; aunque perezca tan es su memoria, que sole quepan en ella ajenas faltas, sin dejar plaza donde colocar las propias culpas.

Bueno es procurar el bien público, obligación tenemos todos de procurarlo; pero sin violencias de lengua, sin que nos inspire el odio y nos mueva la venganza.

Seducir con palabras huecas y declaraciones que solo encuentran eco en mozos ilusionados y fatos de criterio no es el camino que debe trazarse la prensa que busca la popularidad honrada y no la populachera que solo puede dar un falso prestigio de brillo momentáneo.

TELEGRAMAS de la mañana

El Sr. Sanchez Guerra

Madrid 4-21-30

El Sr. Sanchez Guerra, en una conferencia, ha hecho declaraciones que son muy comentadas.

Rifiriéndose al Reglamento de la ley del descanso dominical, recientemente publicado en *La Gaceta*, lo calificó de instrumento que marcaba la debilidad del Gobierno.

Atacó despoticamente duramente á Villaverde, diciendo que se consideraba invulnerable en el poder, cuando si vivía en él, era á costa de haber transigido con todas las imposiciones, hasta con las que nacieron entre los alborotos de las calles.

Dimisión de Villaverde

Madrid 4-22-10

El Sr. Villaverde ha presentado la dimisión de una vocalía del Instituto de Reformas Sociales, fundado en las mu-

Suscripción: Almería: 1'50 pts
al mes, provincias: 5 pts. trimestre.

chas ocupaciones que la Presidencia le proporciona.

Cobián en Cádiz

Madrid 4-23-10

Llegó á Cádiz el ministro de Marina para tomar pasaje á bordo del buque que ha de conducirle á Canarias.

En la estación le esperaba el Jefe del Departamento y demás autoridades del Ejército y de la Armada.

Grito de guerra

Madrid 4-11-5

El discurso del Sr. Sanchez Guerra se cree inspirado por el Sr. Maura y la gente política lo califica de grito de guerra contra la situación.

A pesar de ello, es creencia general, la de que no habrá crisis antes de que regrese el Rey del extranjero.

En Vladivostok

Madrid 5-12-20

Las agencias de información extranjeras, comunican que Rodjeuvalky sostuvo combate con la escuadra de Togo, logrando fijar el combate y salir para Vladivostok, perdiendo ocho buques, y echando á pique dos acorazados japoneses.

Boda real

Madrid 5-1-5

Afirmase que se encuentran ultimadas las negociaciones de la boda de D. Alfonso; pero que no serán públicas hasta que el rey regrese de Inglaterra.

Montero Ríos

Madrid 5-11-35

El Sr. Montero Ríos ha dicho á sus amigos que no estima necesaria la celebración de acto alguno para la apertura de las Cortes, pues tiene el convencimiento de que no han de abrirse hasta Junio.

La insurrección turca

Madrid 5-2-15

Los insurrectos de Turquía han incendiado varias caseríes y rechazado á las fuerzas imperiales en dos encuentros.

MENCHETA

ALOCUCIÓN DE LA ALCALDÍA

Al vecindario de Almería.

Habiendo scrito la Junta del Centenario del Quijote, que se celebren fiestas públicas conmemorativas de la obra inmortal y de su incomparable autor Miguel de Cervantes, interesando de esta Alcaldía que se invite á esta ciudad para que se asocie á las mismas, lo que es de esperar que haga gustosa, dados su cultura y patriotismo, invitó desde luego al vecindario para que durante la noche del siete del actual, primer dia de los señalados para los festejos, ponga colgadas en las

balcones ó fachadas de sus casas, según se acostumbra en otras fiestas y solemnidades, teniendo en cuenta que al honrar la memoria de Cervantes se honra á España en uno de sus hijos más gloriosos puesto que en el orden de las letras, es el que mejor ha llegado al alma nacional, y el que más ha enaltecido ante próximos y extraños la obra del ingenio español.

Así lo expresa el Alcalde, Rogelio Pérez

COCHES DE TERCERA

Viajar en coches de tercera es sentar voluntariamente plaza de mártir.

Preocupante los higienistas de la manzana la propagación de los males infecciosos; es ribetear memorias y folletos sobre urbanización y limpieza, danse órdenes en ese sentido por gobernantes y autoridades, y, nadie, sin embargo, se le ha ocurrido girar una visita de inspección en sentido higiénico á los coches de tercera de las compañías ferroviarias. De ella si que sacarían enseñanzas y la plena convicción de que esos vehículos sirven, al mismo tiempo que para transportar viajeros, para llevar á todas partes los gérmenes de las más temidas enfermedades.

En las maderas mugrientas y jamás limpiadas de aquellos, quedan desde el espanto del tuberculoso hasta la deposición del que padece de disentería. El bacillus propagador del mal vive permanentemente, esperando el momento de escoger su víctima. La higiene hoy de esos coches, sin duda porque las empresas ferrocarrileras se asemejan á aquél perodista que en un conocido diario lo escribió á raíz de la última y reciente invasión de la langosta: «Afortunadamente las paradas invadidos pertenecen á unos cuantos infelices del inmediato pueblo de Vistor.»

Hoy que sabics doctores, que maestros en la ciencia médica se preocapan hondamente de la inmensa propagación de la tisis, qué diazma á la humanidad de una manera más continua y horrible que la diezmaron en los tiempos antiguos las pestes y las guerras, deberíase evitar que los atacados por esa enfermedad viajen unidos á los que gozan de perfecta salud.

Todo el que viaja halla algo que contar de las vicisitudes de la expedición; encuenra para él el artículo con el imprecisionismo que causa en el ánimo la contemplación de paisajes variados. A nosotros nos ha servido de tema una nota que tiene mucho de tristeza y lúgubre. No es asunto nuevo porque dueño no puede ser en este país nada que su ponga abandono; pero bien merece que la pluma del periodista—aunque éste tenga tan escasa autoridad como la del que escribe—le dedique unas cuantas líneas, solicitando algo en beneficio de todos.

Qué nada se consigue? Perfectamente. Pero la íntima satisfacción del deber cumplido... ¡caramba!

LA PRENSA LOCAL

El Radical

Comenta en la entrada de su edición de hoy la carta dirigida á la minoría republicana por el Presidente del Gobierno, calificándola de chavacana, pedante, inocente, ridícula, escudada de un gran pánico, propia de los azafatas de turno.

Ocupase en el artículo siguiente del licenciamiento de tropas ordenado recientemente, en sentido de censuras para el ministro de la Guerra.

Después tocanos á nosotros soñar el mal humor, del siempre malhumorado colsga; en un artículo, donde se nos llaman agudos de ingenio, explendores de la cultura, sabios, magníficos, correctos, delicados, galanes, bellos, (en el estilo ché?), pulcros, excelsos y otra porción de lindezas que, sin falsa modestia, decíamos, ser más que debidas á nuestros méritos, obra de la cariñosa solicitud que el compañero nos dispensa.

Después, recortes, luego anuncios y más recortes, una falsoidea contestada en otro lugar de este número bajo el epígrafe «No lo hemos dicho», nuevos recortes, y más anuncios, información general y telegramas.

La Crónica Meridional

No sabemos como dar á nuestros lectores una idea de sus trabajos. No encontramos más original en el número de hoy, que un artículo suscripto por Pascual Santacruz. Todo lo demás se reduce á recortes, información de las dependencias oficiales y sección de telegramas.

NO LO HEMOS DICHO!

Mal sistema de discusión es el de atribuirnos frases que no hemos dicho y á más de eso, dierles alcance y significación que no tienen.

Los que formamos esta redacción pertenecemos al pueblo, nos honramos con el hermoso título de hijos del pueblo y mal podemos insultar ni ofender siquiera á nuestros hermanos, carne de nuestra carne y sangre de nuestra sangre.

Distinguimos si, entre pueblo y palacio y todo lo que es para el primero consideración y respeto, se convierte para el segundo en desprecio y asco.

Respetan os también al partido republicano; pero heemos la misma distinción. Nos merecen toda clase de consideraciones los que con honestidad exponen y profesan sus ideas; pero éstos somos obligados á tener las mismas defensas á los que, reduciendo ignorancia, amasan su bienestar y logran su encumbramiento?

Este no nos es posible. Tanta igualdad no cabe en nosotros: Nos creemos en el deber de distinguir y así lo hemos hecho, dividiendo los republicanos en *bullangueros* y *serios*. Calificativos más duros podíamos haber empleado para los primeros á quienes conceptualizamos indignos de figurar al lado de los hombres honrados, que viven y alientan en la hermosa vida del trabajo y que como tales son plebeyos, es decir, de la *plebs*, que no otra cosa significa la palabra.

¿Que pide el colega cuando habla de plebiscitos? De piebla se deriva también esta palabra.

Pero dejando á un lado disquisiciones propias de eruditos radicales y viendo á nuestro tema, diremos como nota final, que no imitaremos á «El Radical» maltratando á tuertas ó á derechas á unos para que otros nos aplaudan y nos eleven sobre un trono, siguiendo sea cementado en tan débiles materiales como puede proporcionar el desconocimiento y la falta de sentido práctico de los demás.

Nos gustaría contener con adversarios que más atentos á la verdad que á buscar aplausos callejeros, expusieran los hechos y repitieran las palabras con noble exactitud, formularen acusaciones y adujeran pruebas de sus palabras y sobre todo que no, atribuyeran frases y conceptos á quienes no los han manifestado; pero eso no está en la manera de ser de EL REGIONAL y por él lo sentimos; pero él crece aproximarse de este modo á la pílea simbólica, y es muy dueño de hacerlo.

Baste pues con dejar para el colega los cargos que ha querido echar sobre nosotros.

La Instrucción pública

Sabido es que figura el ramo de escuelas en los presupuestos municipales en muy decoroso lugar y que el Ayuntamiento de Almería no es partidario de escatimar medio alguno para que este ramo esté debidamente dotado y servido. Lo está realmente?

Sin que esto sea lanzar acusación alguna ni nos mueva otro pensamiento que el nobísimo de que la cultura se extienda, respondiendo á los esfuerzos que para ello se hacen, diremos que hay mucho que hacer en el ramo más importante de la vida social.

Unos y otros tienen grandes obligaciones que cumplir: los que mandan haciendo obligatoria la asistencia á las escuelas; los que administran, cuidando de la recta inversión de los fondos que á la enseñanza se dedican, y los ciudadanos todos, velando pa'a que nadie falte á sus deberes.

¿Reúnen los locales las condiciones debidas? ¿Es el material lo abundante y adecuado que hay derecho á exigir? ¿Tienen los maestros las condiciones necesarias para dar exacto cumplimiento á su elevada misión?

No creemos que, si las hay, sean muy grandes las deficiencias; pero como no debe haber ninguna, como el pan del espíritu, al alimentar y fortalecer las inteligencias, hace aguas á los hombres para servir á su patria, quisieramos nosotros que los que ejerzan autoridad y los que no la ejerzan, marcharan unidos para conseguir elevar el nivel moral de nuestro pueblo, que, con pena lo confesamos, no está á la altura debida.

Un pueblo ignorante expresa facil para los declamadores de oficio, que suelen elevarse, no por méritos propios, sino por la inocencia de los demás.

Pronto veremos la labor de todos, al verificarse los exámenes, y será mucha nuestra satisfacción, si responden á lo que hay derecho á esperar; pero sea como quiera, no debemos desalentar en el caso desfavorable, ni dormirnos sobre los laureles, si el resultado responde á nuestras esperanzas. Al contrario; hacer lo mejor y lo bueno mejor, es un deber del que no cabe excusarse, tra-

tándose de la enseñanza, sobre todo.

Almería es una ciudad honrada, un pueblo bondadoso, un poco falso de cultura y eso no es culpa de las clases populares, eso es mas bien descuido de las clases directoras y de corregirlo tratan los que actualmente dirigen la política.

¡¡Bien por los hombres!!

Se nos ha regalado y lo agradecemos mucho, un ejemplar del aproposito económico en dos actos, titulado «La Isla de Barataria», original de un Cervantino filo, pseudónimo bajo el cual se encubre el nombre de un antiguo y reputado escritor de esta localidad.

La referida comedia fué presentada al Sr. Gobernador Presidente de la Junta del Centenario, de la cual forma parte también el presidente de la Escuela de Artes e Industrias Sr. Rocafull, y según nuestras noticias la expresada Junta disculpándose con la falta de tiempo, no ha accedido á la representación de aquella, no obstante que hubiera constituido una nota gráfica, culta e interesante como ésta, previsible y habría dado algún atractivo al programa de festes que todo se reduce á meras exhibiciones completamente extrañas al asunto que se celebra.

Puede añadir el Sr. Rocafull esta nota de acierto, competencia y amor á las buenas letras, á las que habrán tenido en cuenta sus conciencias para su elevación á la Presidencia del Círculo Literario.

DE TEATROS

EN VARIEDADES

La noche de ayer fué solemnisima en el pintoresco teatro del boulevard, en cuyo escenario se rindió merecido culto á los geniales maestros Gluck, Sinf. Saenz, Bethoven, Schumann y Chopin. Con decir que el intérprete de los sublimes maestros fué el imponente pianista Sr. Malats, está hecha la apología de lo que fué el concierto de anoche.

Renunciamos á hacer una crítica de la finísima, delicada labor con que nos estrictó el Sr. Malats. La firma de este admirable artista español es universal y anoché confirmó una vez más la justicia con que se le considera como uno de los grandes artistas del mundo.

Inteligentes y profanos en el arte de la Música, confundidos en idéntico sentimiento de admiración, rindieronse á la fuerza avasalladora del artista, tributando al Sr. Malats una continua, entusiasta ovación, que á veces revistió todos los caracteres del de lirio, y es que el Sr. Malats posee como pocos el secreto de transmitir á sus oyentes ese sublime sentimiento que en las almas educadas desperta la suprema belleza.

El concierto de anoche no se borrará en mucho tiempo de la memoria de cuantos asistieron al Teatro de Variedades; pero deja un vacío immenso... el sentimiento de que no se repita.

RONCALDE,

A las 8.30.—La Perla Negra.

A las 9.30.—Las Estrellas.

A las 10.30.—La Vara del Alcalde.

A las 11.30.—Gigantes y Cabezudos.

Círculo Mercantil Industrial

Se convoca á Junta general extraordinaria para el sábado próximo, dia 9 del actual, á las dos de la tarde, á los señores socios propietarios y eventuales del Círculo, para tratar de asuntos de interés general para el mismo.

Almería 4 de Mayo de 1905.—Por acuerdo de la Directiva.—El Secretario, José Lozano Tenorio.

SE ABIRAN LAS CORTES!

No es solamente el espíritu de oposición el que move á las minorías a cesurar al Gobierno, por no tener abierto el Parlamento; es el anhelo de poder, la impaciencia de la ambición, la presión de amigos que harto de cesantías, suspiran por los cómodos sillones de la oficina.

Villaverde ha dicho que quiere presentar á las Cortes proyectos útiles, presupuestos destinados a estudios, una labor, en fin, que responde á las necesidades de la patria y á los deseos de cuantos políticos piden la mayor altura de lo que representan las impaciencias de los que se cansan de vivir en la oposición.

CASA FUNDADA EN 1847.

EMPLASTOS POROSOS de Allcock

Remedio universal para el dolor de caderas (tan frecuente entre las mujeres).

Proporcionan alivio instantáneo. Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplasto.

Reumatismo, Resfriados, Tos, Dolor de Pecho, Debilidad de Caderas, Lumbago, Ciática, etc., etc.

Los Emplastos de Allcock son los originales y los únicos genuinos.

Para Reumatismos, Dolores de Espalda, Partes, Caderas, Tornas, Dolores, etc., etc. Entumecimiento, Dolores, etc., etc. Deberá cortarse el tamaño de la mano, y seguidamente se denudar.

AVISO: Como todas las cosas buenas, los Emplastos de Allcock han sido imitados; pero solo tienen las virtudes sanativas, fortalecientes y aliviantes que poseen los originales. Además, son absolutamente sanos, porque no tienen belladonna, Opio, ni ninguno otro veneno.

Insta Vd. en que lo vendan el genuino.

Fundada 1752 PILDORAS DE BRANDRETH

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.

Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.

Agentes en España—J. URIACH & Cia, Barcelona.

Brands

Mal que pese á estos señores, el presidente del Prencipado del Consejo de Ministros es eminentemente positivo y se inspira en las verdaderas necesidades de la nación, prescindiendo de las de partidos en que más bien que el deseo de hacer feliz á la patria, pueden verse los anhelos del propio encumbramiento.

Muy bien que si el Sr. Villaverde no presenta á las Cortes la labor anuncia da se le haga ruda y violenta oposición; pero si la presenta, deben cambiarse en aplausos, las censuras no merecidas, cuando se justifique plenamente la clausura actual del Parlamento.

La impaciencia es la enfermedad que hace que la política española marche siempre vacilante y no pone jamás el punto final a sus labores ni en el tiempo debido ni en la ocasión necesaria.

Esperemos y cuando llegue la hora podremos censurar ó aplaudir con justicia.

DE MINERIA

D. Francisco Clemente Baeza, vecino de Almería, ha solicitado la propiedad de 20 pertenencias de mineral de hierro, con el nombre de Almería minera, situadas en el paraje Cerro del Agua y Barranco del Cura, término de Huercal de Almería.

Gracias Sr. Villaverde, y

que le

V. atento se

dejó

dej

Prensa de Madrid

Del dia 4, recibida hoy

El Liberal

Publica tres hojas y encabeza el número ocupándose del viaje del Rey al extranjero. Termina su trabajo con el siguiente párrafo, que lo sintetiza:

«Hacia Marruecos sopla notoriamente el aire. Ocupan los modestísimos pilotos acuaticos de guardar la libertad de manos y de acción como supo guardar María Prim en la aventura de Méjico.»

El segundo artículo se ocupa del proceso de la catástrofe del depósito de la fábrica II; sigue un notable artículo titulado «La Iniciación de Nuestro Señor Don Quijote». Dice en su sección «El día de ayer», que la crisis se planteará en cuanto el Rey vuelva de su viaje, seguidamente los que presumen de bien informados, traejos de información; apertura de la Exposición d. Alfonso XIII a Inglaterra, noticias y telegramas.

La Correspondencia de España

Preparativos en París para recibir al Rey de España; consideraciones acerca del viaje de Eduardo de Inglaterra a París, de los que el articulista deduce que los hechos se encogerán de ir cimentando la amistad que existe entre Inglaterra, Francia e Italia hasta convertirla en alianza formal, alrededor de la cual se irán agrupando todos los pueblos pequeños que temen algo de Rusia de Alemania o de Austria; información, sección política en la que pone en boca de un ministerial caracterizado, las siguientes palabras: «No es posible forjar estados de apasionamiento políticos series de censura en la difusión de Ma. o Junio para la reunión del Corte; ni la tardanza de unos días puede tomarse en serio como motivo de vivir a espaldas del rey, ni de resucitar el imaginaria del Gobierno personal; información sobre el viaje spués un violento artículo

de los caledáticos Zabala y Ecos Políticos, dice, el 18 se ha festejado un baile veinte diputados y una carta privada reunión de los diputados hay que el

lo que titula pretenden que los se hubiesen Crónica hispana muy atenta de la Existe celebrará en oficinas, etc.

de fondo, arremete erde por el hecho de que el Gobierno acompaña al Presidente de la Re

Niega al Sr. Villaverde a casarse para su política internacional, prestando Francia acaba de su

gor de sus reversos diplomáticos pasea de Fashoda, según el cito

colega y termina el artillero recorriendo aquellas dos famosas frases del inolvidable D. Antonio Canovas del Castillo:

«La frontera natural de España está en el Atlas; habrá de ser el famoso estadista español para terminar más tarde con la siguiente afirmación: «Argelia es nuestra Alsacia Lorena.»

El Heraldo de Madrid

En un artículo de fondo se ocupa de la «Corte Conservadora» y con este motivo niega que el Gobierno tenga a su lado a la nación, ni al Parlamento.

«Pero si dícese, de Bonaparte, está dedicado al rey de Inglaterra, a quién la rey elegante lo presenta como prototipo de la democracia.

Publiza una intervención tenida con el Sr. Montero Ríos sobre política liberal,

que narró, el ilustre jefe de los liberales, su comentada entrevista con el señor Moret, diciendo que solo había tenido por objeto cambiar impresiones,

habiéndose coincidido ambos en la conveniencia de no celebrar mitines, ni efectuar alguno para acelerar la caída de Villa-

Verde. Su «Vida política» no nos da noticia de lo que se encuentra en nuestro servicio telegráfico de ayer.

La crónica de Petersburgo, de su correspondiente Charles Saur, trae el siguiente interesante aviso: La situación política, — Los partidos en Rusia. — Los girondinos del porvenir. — Cambio de táctica en el Gobierno.



Sección Local

A las siete de la mañana del próximo domingo se verificará en este Hospital, con la solemnidad acostumbrada, el acto del cumplimiento pascual y Santo Viático a los enfermos de dicho establecimiento benéfico.

Nuestro compañero en la prensa, don Carlos Pérez Burillo, en su nombre y en el de su distinguida familia, nos interesa hacer público su gratitud a cuantas personas se han asociado al dolor que les embarga, con motivo del fallecimiento de su padre, D. Epifanio Pérez Portillo.

En el matadero de esta ciudad se sacrificaron ayer, una res vacuna con peso de 181 kilogramos, y cincuenta y nueve menores que pesaron 385 id.

La Dirección general de Correos y Telégrafos ha dispuesto que los exámenes del primer ejercicio para la convocatoria de aspirantes de Telégrafos comienzan el día 18 del actual, en el local de la escuela, Torrijos, 15, hotel a la hora que designe el presidente del tribunal.

El aspirante de esta Intervención de Hacienda, D. Vicente Ochoa, ha sido trasladado con igual cargo a la Delegación de Granada.

D. José Espinar Górrido ha solicitado se amplíe la habilitación del punto de playa denominado «Portichuelas», para la Guardia Vieja.

La Junta Central del Magisterio ha acordado que la pensión que celebraba por la caja de Granada D. Ana Caño, sea abonada por la de Almería.

Los pedresas a que se entrega el elemento infantil en algunas calles de la población, son un verdadero peligro para los transeúntes.

Esperamos que se corrija tan incitante costumbre.

Son varios los atropellos cometidos por los ciclistas que oyden las precauciones con que se debe marchar por el interior de la población.

Alguna que otra multa daría excelente resultado.

Durante la última quincena del mes anterior han sido impuestas quince penas de multa a los vendedores del mercado portafolias cometidas en el peso.

El astónomo sueco Mr. Schneider afirma que antes del 10 del mes actual, caerán sobre el mediodía de España y Portugal lluvias torrenciales, por las que habrá que lamentar grandes daños. Unas veces por mucho y otras poco, escapamos siempre del peor momento posible.

Cada día son en menor número las sillas que se dan a veras fiestas, adornadas con sombreros. En la función de noche se observa con agrado que muchas distinguidas damas lucen aristocráticas peinados, en vez del descomunal «chapeau» que tantas molestias produce a los espectadores de butacas.

Entre los festejos que con motivo del centenario de Cervantes se celebrarán en su día merece citarse como original el proyectado por el director del colegio de San Isidro, el celoso profesor don José Escribano, consistente en un concurso entre sus alumnos sobre los osuntos de educación de la niñez que encierra «El Quijote de la Mancha».

Se ha agravado en la dolencia que hace tiempo le tiene postrado en cama nuestro virtuoso Prelado.

Le deseamos de todas veras un pronto y total restablecimiento.

Con la solemnidad acostumbrada mañana por la noche dará principio en la iglesia de Sto. Domingo, la novena que todos los años celebra el Patronato de San José.

Ha sido encargado de dirigir la orquesta nuestro joven amigo el reputado pianista D. Enrique López Guiguel.

Se nota falta de vigilancia durante las horas de la noche por el barrio llamado «Cortijillos de Belén».

Esperamos que no se repitan los escándalos que se nos denuncian.

Mañana se pondrán en la escena del teatro de «Veriedades» las siguientes obras en el orden que van indicadas:

«El Trébol», «La Perla Negra», «La Vara de Acaide», «La Chava».

Los vecinos del Paseo del Príncipe están suscribiendo una solicitud, que probablemente se presentará en la sesión municipal del lunes, instando al Ayuntamiento para que sin demora acometa la ejecución de las obras propuestas con el objeto de convertir en boulevard aquella amplia vía.

Telegramas de la tarde

El gran duque Nicolás

Madrid 3-10

El gran duque Nicolás de Rusia marchará en breve a ponerse al frente de las tropas que pelean contra el Japón.

Buques de guerra

Madrid 5-10-50

Han marchado a la América del Sur varios transportes contratados por los rusos para conducir los buques de guerra adquiridos de Chile y Argentina para reforzar la escuadra moscovita que opera en el teatro de la guerra.

Visita régia

Madrid 5-11-30

Se anuncia definitivamente para Octubre la visita que el Emperador de Austria hará a Roma para saludar al Papa y al rey de Italia.

Noticia desmentida

Madrid 5-16

En los centros diplomáticos se han recibido noticias oficiales desmintiendo la noticia que había circulado, dando como cierto un combate librado entre las escuadras rusa y japonesa.

Ciésses sin embargo, que el encuentro entre las escuadras de Togo y Rodjensvenky, no se hará esperar; así como se tiene por evidente que el resultado de esa lucha será uno de los hechos más sangrientos que registre la historia de la guerra.

Siguen las matanzas

Madrid 5-16-15

Las últimas noticias que se reciben de San Petersburgo son desconsoladoras en extremo.

La población de Varsovia habrá convertida en campo de batalla. Los encuentros entre las tropas imperiales y el pueblo se repiten incesantemente, trabándose enemizadas luchas, en las que el pueblo moscovita es acuchillado con inhumana saña por los co-sacos.

El día de ayer puede citarse como uno de los más crueles desde que surgió la protesta contra la autocracia rusa, quedando en las calles de Varsovia centenares de muertos y heridos.

Esperan con ansiedad noticias de esa guerra fratricida que ha de tener por término la muerte del poder tiránico.

Lucha deseada

Madrid 5-16-30

Nuevos despachos de San Petersburgo dicen que los revolucionarios de Varsovia no cesan en su lucha por la libertad.

Hablan de nuevos gravísimos desórdenes recaídos durante la pasada noche.

Los revolucionarios han levantado barricadas en los puntos más estratégicos de la población, librándose un terrible combate en las calles, en el que la sangre corrió en abundancia.

El telégrafo ha sido cortado por el pueblo, quedando por consecuencia incomunicada la población.

Medidas de represión

Madrid 5-16-45

En vista de la gravedad que adquieren los desórdenes de Varsovia el Gobierno imperial ha declarado la población en estado de sitio.

Témese que esta medida sea un pretexto para acentuar las medidas de rigor.

El pueblo moscovita no se da por vencido; por el contrario, se enardece y siente más odio contra los opresores.

La escuadra rusa

Madrid 5-17-15

Sabese por un buque mercante llegado a Singapur que la escuadra rusa navega por las costas de Ingria.

Tal noticia ha acabado de desvanecer el rumor del supuesto combate librado por ésta con los japoneses.

Cola de Madrid

Madrid 4

4.00 Perpetuo Interior.	78.00
4.00 Pequeños.	78.35
4.00 Frecuentes.	78.20
5.00 Amortizable.	99.10
5.00 Pequeños.	99.25
Cédulas Hipotecarias.	102.15
Cédulas del 4 por 100.	000.00
Banco de España.	433.00
Banco Hispano Americano.	000.00
Arrendataria de Tabacos.	408.00
Acciones preferentes de la Sociedad General Azucarera.	93.50
Idem ordinarias de id.	00.00
Obligaciones de id.	00.00

CAMBIOS

Frances, París, vista.	31.60
Libra, Londres, vista.	38.05
Exterior español.	90.90

Orfeones obsequiados

Madrid 5-17-25

El Alcalde de Barcelona ha obsequiado con un expléndido banquete a los representantes de las sociedades coralinas de España.

En el almuerzo reinó la mayor fraternidad, haciendo votos por la prosperidad de la nación.

N le acompaña

Madrid 5-17-35

A pesar de cuanto en contrario se ha dicho, puedo asegurar de una manera rotunda, que el general Polavieja no acompaña á S. M. el Rey, en su viaje a París y Londres.

Por la Agricultura

Madrid 5-18

El ministro de Agricultura ha puesto esta tarde á la firma de D. Alfonso XIII el Real decreto aprobando el plan de enseñanza que ha de darse en los Institutos Agrícolas, recientemente creados.

MENCHETA

Nerviosidad.

“Nervios enfermos son nervios fármicos.” La nutrición del sistema nervioso depende de la sangre; la nutrición de la sangre depende de la digestión.

La digestión, cuando el estómago no puede hacerla, debe confiarse á las pastillas.

Pastillas

del Dr. Richards

que se elaboran para curar el estómago e intestinos.

Tratar de curar la nerviosidad con tónicos es “tomar el rábano por las hojas.”

Mientras no se digiera el almuerzo no habrá apetito para la comida.

Los que digan lo contrario.... exageran.

DR. RICHARDS DISPEPSIA TABLET ASSOCIATION, NEW YORK.

S 102

Apetito Natural.

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS



Agencias en todas las provincias de

España, Francia y Portugal,

40 años de existencia.

seguros sobre la Vida

Seguros contra incendios

Subdirectores en Almería:

DON SALVADOR ROMERO Y HERMANO

Paseo del Príncipe, núm. 17



LA URBANA

Compañía de seguros contra incendio, a más fias,
65 años de existencia

CAPITAL SOCIAL 5 MILLONES DE FRANCOS
FONDOS DE GARANTIAS 35 MILLONES DE FRANCOS

En seguros sobre la VIDA tiene 38 años de existencia.

Capital social 12 millones de francos

Fondos de garantía 145 millones de francos.

Director en Almería y su provincia D. Francisco Soria y León,
calle de Méndez Núñez 2.

Banco Hipotecario de España.

PRÉSTAMOS AL 4 Y 25 POR 100 ANUAL

Agentes: Salvador Romero y Hermano
Paseo del Príncipe núm. 10.

"La Unión," COMPAÑÍA FRANCESA DE

Seguros contra incendios



FUNDADA EN 1828

Established in its Palace: 9 place Vendôme, Paris.

Reconocida legalmente en España.

Total garantía: 120 millones de pesetas.

Siniestros pagados desde el origen de la Compañía:
descentos sesenta y nueve millones de pesetas.

76 AÑOS DE EXISTENCIA

Subdirector, D. Juan Giménez Camacho, Reina 11,
Almería.

"EL REGIONAL"

DIARIO INDEPENDIENTE

Precios de suscripción

Capital, un mes.

Provincias, trimestre

150 pesetas
5'00 id.

**No se servirá ninguna suscripción, cuyo pago no se haga anticipado.
Anuncios, precios convencionales.**

SEÑORAS! ICABALLEROS!

De qué debe proveerse toda persona de orden?

De una agenda de las varias que publican

Balaguer-Baladre & Hijos para 1935.

TODOS

LAS SEÑORAS

Agenda de Bufete

CONTIENE

Reducción de monedas.—Sistema decimal.—

Cambio con el extranjero.—Modelo de recibos,

de letras, de pagarés.—

Guía de ferrocarriles.—

Tarifa de correos, de pa-

quetas postales, de telé-

grafos, de arbitrios, de

consumos y cédulas per-

sonales.—Guía de Ma-

drid con todas las curio-

sidades que encierra.—

Diario en blanco para

anotaciones de ingresos y

gastos.

Chancillerías económicas

EN MADRID

1, 150, 2 y 3 ptas.

EN PROVINCIAS

1, 150, 2, 3 y 4 ptas.

Castro ediciones completas

EN MADRID

2, 2, 50, 3 y 4 ptas.

EN PROVINCIAS

2, 50, 2, 4 y 5 ptas.

PRECIO

2 pesetas en Madrid

y 2,50 en provincias.

Agenda

de la Lavadora

LIBRO DE RUMA PRACTICO

EN TODAS LAS CASAS

PRECIO

50 cént. en Madrid

y 15 en provincias.

SEÑORAS! ICABALLEROS!

De qué debe proveerse toda persona de orden?

De una agenda de las varias que publican

Balaguer-Baladre & Hijos para 1935.

LAS SEÑORAS

Agenda Culinary

LIBRO DE LA CULINA

que contiene 365 minutos

y 130 recetas.

Menú diario de al-

muerzo y comida y ex-

pliación de la manera de

condimentar los guisos

que prescribe para cada

día.—Agenda en blan-

co para anotaciones de

gastos de cocina.

PRECIO

2 pesetas en Madrid

y 2,50 en provincias.

Agenda

de la Lavadora

LIBRO DE RUMA PRACTICO

EN TODAS LAS CASAS

PRECIO

50 cént. en Madrid

y 15 en provincias.

Los MÉDICOS, CIRUJANOS Y FARMACÉUTICOS

DEBEN PROCURARSE LA

Agenda Médico-quirúrgica de Boissière

6 Memorándum terapéutico, Formulario moderno

y diario de visita

QUE CONTIENE

Diario en blanco para las anotaciones profesiona-

les.—Hojas para los trazados del pulso y de la tem-

peratura.—Calendario.—Memorándum de terapéutica

médico-quirúrgica y obstétrica.—Formulario mo-

derno.—Vencimientos y contravenciones, etc., etc., etc.

Inte-

resantes noticias sobre enseñanza en las Facultades

de Medicina, Farmacia y Veterinaria, Arquitectos, So-

ciedades, Academias, Museos, periódicos y crónicas

es necesario a médicos, cirujanos y farmacéuticos.

PRECIO

2,50 ptas. en Madrid y 3 en provincias.

Pedir estas agendas en todas las librerías, ha-

bitas y tiendas de objetos de escritorio de España y

Amercia.

EMULSION NADAL

ÚNICA que contiene el 80% de aceite

del aceite hidrogenado y glicerofosfatos y hipofosfatos.

ANALIZADA por el Dr. Bonet secretario de la Facultad de Farmacia en MADRID

Aprobada y recomendada por el Ilustre Colegio Médico de BARCELONA

ES LA MEJOR Y MÁS AGRADEABLE

Alimento concentrado y medicamento único estimulante del desarrollo físico, enriquecimiento de los huesos y salto

de los dientes, necesario a los niños, embarazadas, personas débiles. Curia la Vida, Catarras, Vísceras, Endocrinias, Neuritis, Insuficiencia, aumenta la leche y el vigor.—Recientemente heredó en las enfermedades neuro-

sis, espirraciones, diabétas, etc.—Es conserva indispensable en las farmacias.

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—